

Завершим год по - ударному!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 195 (6896) Вторник, 7 декабря 1976 года. Цена 2 коп.

НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ

Животноводы Цимлянского района одержали новую трудовую победу. Они почти на месяц раньше срока выполнили годовой заказ Родины по продаже молока.

Этого ценного продукта питания доставлено на заготовительные пункты 205370 центнеров при плане 205000.

Весомый вклад в общее дело внесли животноводы колхоза имени Ленина. Они продали государству 20400 центнеров молока, перевыполнив годовое государственное задание на 2400 центнеров. С честью сдержали свое слово и животноводы Романовского рисосовхоза.

Многие хозяйства по сравнению с тем же периодом прошлого года значительно повысили качество сдаваемой продукции. Почти все молоко, поступающее от колхозов имени Орджоникидзе, «Большевик», мясосовхоза «Большевский», принимается первым и вторым сортом. До конца года хозяйства района сдадут государству более восьми тысяч центнеров молока.

В. СВИРЯКИН, и. о. госрайинспектора.

СДЕРЖАЛА СЛОВО

Вступая в первый год десятой пятилетки, передовая доярка Дубенцовского совхоза Татьяна Павловна Матюнина дала слово надоть от каждой фуражной коровы, закрепленной за ней, не менее трех тысяч килограммов молока. За словом последовала практическая упорная работа на ферме.

Татьяна Павловна не первый год работает дояркой. Имеет большой опыт ухода за коровами. Тестирование правильно раздояла их, полностью выдоила Матюнина — одна из тех доярок, которые первыми в районе ввели на трехтысячный рубеж по надою молока от коровы.

Сейчас она перешагнула его. Выполняя повышенные социалистические обязательства, Татьяна Павловна с честью сдержала свое слово. За одиннадцать месяцев она надояла от каждой коровы (а их за ней закреплено 23) по 3161 килограмму молока.

А. ЛОЗОВСКИЙ.



В бригаде штукатуров второго потока строительного управления отделочных работ № 3, которой руководит Р. В. Володина, в основном молодежь. Деятельно систематически из месяца в месяц справляются с заданиями, отделочные работы выполняют только с отличным и хорошим качеством.

На снимке: комсорг бригады Вера БУДАНОВА (в центре) с молодыми рабочими Л. ПАРЧУК, В. РОМАНОВОЙ, В. ШЛЯХОВОЙ, В. КРИВОРУЧКИНОЙ и Т. МЕДВЕДЕВОЙ. Фото А. Бурдюгова.

Больше нормы

На строительстве универмага на площади Победы Новочеркасский участок «Южстальконструкция» завершил монтаж железобетонных конструкций.

Сейчас стройуправление № 31 (бригада каменщиков В. Ф. Кичика) ведет кладку стен. Ежедневная выработка на каждого члена бригады составляет 1,25 кубометра, что значительно выше нормы.

Г. ЕВДОНИМОВ.

Передан под монтаж

Бригады Е. П. Ненашевой (малыры) и В. П. Орехова (линолеумщики) из СМУ-3 «Жилстрой» закончили отделочные работы на почтовом корпусе.

Отличились малыры В. И. Косинова, А. А. Егорова и Н. Федорова.

Объект передан под монтаж заказчику — городскому узлу связи и работникам художественного фонда.

Г. ГЕОРГИЕВ.

Технику — в готовности!

БЕЗ БРАКА И ПЕРЕДЕЛОК

Механизаторы Потловского зерносовхоза, откликнувшись на призыв колхозников колхоза «Ключ Ильича», дали слово завершить ремонт сельхозинвентаря до 1 января, тракторов — до 23 февраля и комбайнов — до 1 марта.

Недавно состоялось партийное собрание цеха растениеводства, на котором подводились итоги проделанной работы. Отмечалось, что 55 процентов имеющегося инвентаря уже отремонтировано. Организовано во второй бригаде, где механиком В. П. Бондарь. Здесь закончен ремонт сельхозинвентаря, к концу подходит подготовка культиваторов, слесарь, борон. С таким же успехом трудятся ремонтники четвертой бригады, руководимые механиком В. В. Николаевым.

Одновременно с этим уча-

зывалось на отставание от графика и серьезные недостатки в проведении ремонта, допущенные коллективом первой бригады, которой руководит А. П. Бутко. Намечены конкретные пути дальнейшей активизации работы ремонтников.

Особое напряжение наблюдается в эти дни в центральных механических мастерских. Ремонт тракторов ведется узловым методом. По-ударному проходит работа, например, в моторном отделении. Слесарь Г. С. Бондарь вместе с комплектовщиком Я. С. Сахно добросовестно проверяют каждый тракторный двигатель, регулируют и обкатывают его на стенде.

Пока ремонтируется двигатель, другие механизаторы готовят остальные технологические узлы и агрегаты. Слесарь В. Н. Божко собирает пусковые двига-

Выполним досрочно

С хорошими результатами завершают год птичники птицеводства имени Черникова Т. А. Матасова и В. А. Паченко. Они получили с начала года от каждой курицы-несушки соответственно по 160 и 159 яиц.

Всего птицеводы совхоза имени Черникова сдали с начала года 17797 тысяч штук яиц, что на два миллиона штук больше, чем за тот же период 1975 года.

В течение декабря будет сдано еще два с половиной миллиона штук яиц. Головные обязательства мы выполним досрочно.

М. ГЛУХОВСКИЙ, главный зоотехник совхоза.

РЕПОРТАЖ

ДАЕШЬ ТРЕТИЙ!

«19 декабря даешь третий корпус!» — такой лозунг поставлен на повестку дня строителей Атоммаша. И этот лозунг воплощается сегодня в живое дело.

...Перед нами громадный, клочкотистый мир стали и бетона, гул моторов и гремящая плавящаяся металлургическая масса, мощь колонны и ослеп, высота и размах стройки поражают воображение.

Но самое главное — это динамика работ, всеобщий трудовой энтузиазм строителей. Пульс Атоммаша бьется в эти дни именно здесь, в четырех серо-ристых контурах пускового плацдарма...

Встречаюсь с Александром Соловьевым, секретарем комитета комсомола «Заводстрой».

— Где самая горячая точка корпуса? — спрашивает он. И тут же отвечает — везде. От кровли до подземных траншей и бункеров. Посмотрите кругом, что делается. Времени до пуска осталось меньше двух недель. Работы очень много. Потому и темпы необычайно высоки.

Самая характерная особенность предпускового периода — одновременно выполняется работа по всем пусковым операциям. Электромонтажники и слесари вешают светильники, устанавливают паяльники, выключатели, монтируют щиты и пульты, тянут кабели. Малыры коммуниста Ивана Павловича Фоменко красят колонны, конструкторы каменщика члена КПСС Геннадия Васильевича Курепина кладут перегородки, галереи. Бригада Георгия Самхарадзе делает чистовые полы из цветного бетона (новинка на Атоммаше). Комплексный интернациональный коллектив Бориса Горячева из СМУ-11 «Заводстрой» собирает металлические леса, демонтирует, переносит на новые места, чтобы штукатуры не теряли времени.

Снуют по огромному цеху юркие «Беларуси», краны, машины. Компрессор дует в резиновые «жилы» воздух.

Члены бригады Владимира Буканова Анатолий Ефименко, комсомолец Сергей Коломиец, коммунист Николай Кудинов, крепко сжав бешено пляшущие отбойные молотки, вырывают-

ся в бетон. Они готовят рельефный путь под транспортную платформу, предназначенную для вывоза сырья и вывоза из цеха готовой продукции.

А в эти минуты в столовой на 530 мест идет комсомольское собрание «Заводстрой» и союзных организаций. На повестке дня один вопрос: «Обеспечить цуск третьего корпуса 19 декабря». Владимир Буканов предложил: «Третьему корпусу — ударные темпы!».

И хотя за короткое время нужно освоить по пусковому комплексу четыре миллиона рублей, выполнить громадный объем работ, сроки чрезвычайно спрессованы, призыв бригады Буканова поддержали единодушно. А за день до этого на рабочем собрании, которое проходило прямо в третьем корпусе, все проголосовало за то, чтобы в оставшиеся дни работать круглосуточно и без выходных.

Теперь на главном пусковом плацдарме Атоммаша сосредоточены лучшие коллективы — каменщики Геннадия Курепина, отделочники Ивана Фоменко, комплексные бригады Владимира Буканова, Бориса Горячева, Дарьи Осиповичевой и многие другие. Напряженность темпов, накал трудового подъема, размах соревнования достигли апогея.

А подкрепления прибывают. Встречаемся с Андреем Волохом — старшим диспетчером «Жилстрой». Он говорит:

— Возем штукатурную станцию. Пока она еще в дороге, мне нужно подготовить ей место. Чтобы она не стояла, а с ходу — в бой.

С каждым часом меняется облик интерьера третьего корпуса. Утром и четко бьет животрепещущий пульс его. Словно встревоженный улей, гудит пусковой объект. Близок день, когда станки возьмут первые обороты и начнут свой бег в историю Атоммаша.

А. КАЛАБУХОВ, наш внеш. корр.

ПОДРЯД ПОМОГ

Бригаде каменщиков И. И. Валуевского из «Волгодонскводстрой» передали окончание строительства 68-квартирного дома треста на подряд.

Положения на объекте значительно улучшились. За полтора месяца бригада из 17 человек выполнила 800 кубометров кирпичной кладки, что равно 1,67 кубометра на каждый человеко-день.

Успеху помогли прораб Н. Е. Подщипков, который оперативно решил все вопросы, обеспечил бесперебойную работу бригады, а также лучшие каменщики Н. А. Воронов, В. П. Семенов, Н. А. Назарчук, В. Г. Есеева, у которых выработка составила 179 процентов.

Средний показатель по бригаде — 160 процентов.

Г. ШПАЧЕНКО.

Со II профсоюзной конференции Атоммаша

Работать с полной отдачей

Создать и освоить мощности первой очереди Волгодонского Атоммаша и вернуть строительство второй очереди этого завода — такую задачу поставил XXV съезд КПСС перед строителями Всесоюзной ударной. О том, как решается эта задача, шел большой принципиальный разговор на второй отчетно-выборной профсоюзной конференции строителей Атоммаша и нового города.

Донладчики, председатель объединенного стройкома Б. П. Ковалев и главный инженер треста «Волгодонскэнерго» Е. А. Башенков, а также выступившие в прениях товарищи с удовлетворением отметили возросшую роль профсоюза в организации социалистического соревнования, улучшении условий труда и быта рабочих, усилении воспитательной работы среди строителей. А это положительно сказалось на результатах хозяйственной деятельности коллектива строителей. За десять месяцев этого года строительно-монтажных работ выполнено на 95 миллионов рублей, что в четыре с половиной раза больше соответствующего периода прошлого года.

Однако работа профсоюзной организации, объединенного стройкома треста пока еще не отвечает современным требованиям. Этой работе не хватает последовательности и систематичности, регулярности и умения довести начатое дело до конца.

Особенно наглядно это проявляется в организации соревнования, внедрении передовых починов и прогрессивных методов труда. Об этом говорила, в частности, делегат конференции, бригадир отделочников СМУ-3 «Жилстроя» А. Е. Игнатчик. Хорошую инициативу проявила бригада, решив применить злобинский метод бригадного подряда на доме № 13. Но из этого ничего не получилось, так как руководство СМУ-3 и «Жилстроя» (т.т. Шарбаков и Борнцов) не выполнило своих договорных обязательств по своевременному обеспечению отделочников необходимыми материалами. А профсоюзная организация не поддержала рабочих, заняла позицию невмешательства.

Б. П. Ковалев в докладе тоже вынужден был признать, что бригадный подряд на строительных объектах пока не прижился.

Последователями почина П. А. Гринюка в тресте считают 112 бригад и починов А. Г. Басова — 42 бригады. В действительности многие из коллективов бригад поддержали эти починны только на словах, а не на деле. Прораб «Жилстроя», он же председатель стройкома СМУ-3, В. Л. Жуков в своем выступле-

нии на конференции привел конкретные примеры, когда бригады тов. Агниского не прижидили классного мастера в соревновании за нарушение правил техники безопасности, а бригады тов. Орехова — за нарушение общественного порядка.

Большой ущерб причиняют коллективам строителей, государству нарушители трудовой, производственной дисциплины и общественного порядка. Только за счет прогулов в этом году потеряно 5875 человеко-дней. А всего из-за нарушений невыполнено строительно-монтажных работ за десять месяцев примерно на полмиллиона рублей.

Меры, которые профсоюзные организации принимают по отношению к нарушителям, зачастую оказываются мало действенными.

Сказывается и слабая воспитательная работа профсоюзных организаций в коллективах. Так, на 15-тысячную армию строителей создано и действует всего лишь семь школ коммунистического труда.

Постройком «Промстроя» мало занимается вопросами учебы и воспитания молодых строителей. Все культурно-массовые и спортивные мероприятия, которые проводятся в общежитиях строителей, сказал т. Дильман, исчисляются единицами. Поэтому большинство из молодых строителей не знает, чем заняться в свободное время.

Особую озабоченность делегаты конференции высказывали по поводу серьезных недостатков и просчетов в организации труда и планировании, уровне которых продолжает оставаться низким. Председатель стройкома автохозяйства Н. Н. Новохатский рассказал, что только за двенадцать дней октября и три дня ноября простоя автомашин на большом бетонном заводе из-за поломки оборудования, отсутствия песка, воды, цемента составили 352 часа.

7 октября автомашину «ММЗ-555», загруженную раствором, отказались разгружать на доме № 7 из-за отсутствия рабочих. То же самое повторилось и на доме № 23. За время переездов раствор схватился в кузове, и его вывалили на свалку.

Такие факты не единичны, имеют место не только в СМУ-3.

Большим злом, особенно на строительстве жилья, является нарушение последовательности производства работ. На такую порочную практику организации работ указал в своем выступлении В. Л. Жуков.

Начальник управления строительства «Заводстрой» В. Г. Никулин и прораб «Жилстроя» В. Л. Жуков подвергли заслуженной

критике работу планового и производственно-технического отделов. Так, в начале и середине года заводстровец отвлеклись на выполнение заданий, не связанных с основными работами (сооружение водопровода). Целое подразделение было занято этим. А когда создалась трудная обстановка на основных объектах «Заводстроя», на помощь заводстровец направляются работники «Жилстроя».

Другой факт. «Заводстрой» поручают соорудить теплицу на 12 гектаров и в это же время на помощь заводстровец присылают работников «Промстроя».

Свою долю ответственности за эти недочеты несет и объединенный стройком, который слабо выникает в вопросы организации труда и планирования, не организует действенного соревнования среди работников отделов и служб треста.

Следствием всех этих недочетов является то, что подразделения треста хронически не выполняют план собственными силами. Недоосвоено 8,6 миллиона рублей капитальных вложений. Сбивается выполнение тематических заданий по объектам соцкультбыта, жилья, озеленения, оздоровления и водопроводу. План десяти месяцев по производительности труда выполнен только на 93 процента.

Много нареканий в адрес объединенного стройкома и профсоюзных комитетов подразделений было высказано на конференции по поводу техники безопасности, условий труда и быта рабочих. А. Е. Игнатчик, например, отметила, что многие объекты особенно в новом городе, до сих пор не отапливаются.

Из отчетного доклада Б. П. Ковалева видно, что до сих пор 28 процентов бригад не обеспечено бытовыми помещениями. Строительство и ввод детских яслей и садов затягивается, в то время, как полторы тысячи детей строителей продолжают оставаться вне дошкольных детских учреждений.

Председатель горисполкома В. Л. Гришин и председатель обкома профсоюза В. И. Круглый свои выступления посвятили нерешенным вопросам работы профсоюзной организации. Главное внимание они уделили необходимости усиления темпов строительства жилья, объектов соцкультбыта и благоустройства.

В принятом постановлении намечены конкретные меры по улучшению работы профсоюзных организаций Всесоюзной ударной. На конференции избран новый состав объединенного стройкома и ревизионной комиссии. Председателем объединенного стройкома избран Б. П. Ковалев.

Не первый год Николай Гуро руководит бригадой монтажников на Волгодонском участке «Южстальконструкция». Коллектив сплоченный, выполняет все поставленные перед ним задачи. На монтаже узлов главного корпуса Атоммаша каждый член бригады перевыполняет норму выработки.

На снимке Н. ГУРО. Фото А. Бурдюгова.



КОММУНИСТЫ 70-Х

На переднем крае

Добрая слава в управлении строительства «Волгодонскэнергожилстрой» идет об электрике третьего потока СМУ-1 Володе Мымрине. Всегда он на ударном объекте, на переднем крае стройки. Только что был на пятом, комсомольском, доме, помогал пустить в ход тепловые генераторы, объяснял, показывал. Смотришь, он уже на доме № 13 выкачивает воду. Потом на корпусе 24 помогает переотправить люльку...

И так целый день. Там, где трудно, где срочное дело, и необходима помощь, всегда появится Володя.

Бывает так, что задерживается на одном месте и по несколько часов, пока не пустит в ход агрегат или механизм. Так было на корпусе 21, когда пускали дастворонасос. Так было на девятом и других корпусах.

Работе отдается весь трудится с полной отдачей. Но не только этим заслужил Володя авторитет и признание товарищей по труду. Наряду с производственными делами он ведет большую общественную работу. Член совета бригады, член бюро комитета ВЛКСМ в управлении строительством, член президиума бригады... И везде справляется, все выполняет в срок и безупречно.

Часто Володя выступает

на собраниях, митингах. Ему до всего есть дело. Особенно близко к сердцу принял он строительство комсомольского дома № 5. Недаром ребята в шутку называют его «директором пятого дома». Дело в том, что Володя сам выполняет работу честно, добросовестно, такого же отношения к делу требует от любого. Вот и получается — как идет он к пятому дому, те, кто его увидят, особенно кто не в ладах с качеством, говорят: «Мымрин идет». Знают, что не пройдет он мимо брака и разгильдяйства. Обязательно сделает замечание.

А недавно, когда секретарь комитета ВЛКСМ управления строительства В. Тарасов был в отпуске, его замещал Володя Мымрин.

Словом и делом помогает он коллективу комсомольско-молодежной комплексной бригады А. П. Москвича добиваться наилучших показателей. В том, что бригада третий квартал подряд занимает первое место, есть и заслуга В. Мымрина.

На последнем партийном собрании коммунисты СМУ-1 в лице В. Мымрина получили достойное пополнение. Его приняли в ряды КПСС.

В. ГЛЕБОВ, наш внешт. корр.

ПЕРЕШЛИ НА ПОДРЯД

Две нитки водовода нужно проложить от станции подкачки до водопровода очистных сооружений. Эту работу решили выполнить бригады слесарей-трубоуладчиков из СМУ-1, руководимые Г. Д. Гусаровым и Н. Я. Дорошенко, заключив договор с администрацией по методу бригадного подряда.

Бригада Г. Д. Гусарова выполнит правую нитку протяженностью 3830 погонных метров диаметром от 920 до 219 миллиметров и сделает 12 переходов под автомагистралями и железнодорожными путями. Весь объем составит 240 тысяч рублей.

Бригада Н. Я. Дорошенко выполнит левую нитку из таких же труб протяженностью 5865 погонных метров на общую сумму 297 тысяч рублей.

ОСВОЕНО НА ДСК

На Волгодонском заводе крупнопанельного домостроения освоено выпуск вентиляционных блоков и шахт для лифтовых установок. Количество выпускаемой продукции вполне обеспечивает новое жилищное строительство, в связи с чем прекращен их ввоз из Изобильного.

Г. ШПАК.

„ЗНАНИЕ“ НА АТОММАШЕ

Состоялась первая конференция лекторов общества «Знание» в тресте «Волгодонскэнергострой». С отчетным докладом выступил председатель организации общества «Знание» И. И. Дедов. Он рассказал о том, что за десять месяцев этого года в подразделениях треста, на объектах, в общежитиях и непосредственно на стройплощадках прочитано 564 лекции. Тематика их разнообразна, интересна, актуальна. В ее основе — решения XXV съезда КПСС, пропаганда передовых методов труда, ознакомление слушателей с техническими новинками и преобразованиями в области научного и социально-экономического прогресса нашего государства.

На стройке создано девять первичных организаций, восемь тематических секций.

Названы имена лучших лекторов треста т.т. Улесова, Ромашкина, Гайдуковой, Коленкина, Шпаченко,

Вяльцева, Исаковой и многих других. Большую помощь в организации и проведении встреч, бесед, вечеров и лекций оказывают секретари партийных организаций управления строительства механизированных работ, автохозяйства, «Заводстроя» Н. К. Тюнин, С. И. Чеботарев, В. В. Тормосин.

В молодежных общежитиях не раз организовывались и с большим успехом проходили вечера встреч с ветеранами войны и труда, передовиками и новаторами производства.

На конференции избран новый состав правления из 25 человек. В основном это руководители отделов, инженеры юристы, экономисты — люди, имеющие не только высшее образование но и богатый жизненный опыт и практику. Избраны также и делегаты на городскую конференцию.

А. КАЛАБУХОВ, наш внешт. корр.

● УРОЖАЮ-77 — ГАРАНТИЮ ХЛЕБОРОВОВ

ЗОЛОТО ПОЛЕЙ — ХЛЕБНОЕ ЗЕРНО

Сейчас, когда закончены, в основном, все полевые работы, у хлеборобов — агрономов, механизаторов, бригадиров — есть время оглянуться назад, взвесить все прошлые успехи и неудачи, проанализировать свой и чужой опыт.

Он, этот опыт, поможет использовать на следующий год все лучшее, поможет избежать ошибок.

В разных отделениях нашего колхоза имени Карла Маркса по-разному готовились к очередным полевым работам, по-разному проводили их. И результаты, естественно, неодинаковы.

Средняя урожайность зерновых по колхозу составила, например, 14,7 центнера с гектара, а в третьей бригаде — 18,9 центнера. Третью бригаду возглавляет Н. И. Лазарев — человек опытный, серьезный, знающий. И коллектив у него под стать бригадиру. Из опыта, знаний людей, их отношения к земле и складывается успех.

Многому научила нас последняя уборка. В этом году в колхозе впервые были организованы транспортно-уборочные звенья. В состав пяти звеньев вошло 22 комбайна, автомашины. Особенно производительны работали звенья Л. И. Гладкова и Н. А. Кузнецова. Звенья работали круглосуточно.

Такая организация уборки дала свои результаты: мы убрали хлеб за 16 дней, завершив уборочную страду вторыми в районе.

Сразу после окончания жатвы появились работы уборки следующего года — подготовка к севу озимых.

В этом году озимый клин колхоза расширен до трех до половины тысяч гектаров. Подготовку почвы на этой площади мы завершили к 15 сентября. Все семена были доведены до кондиции первого класса. Наряду с проверенными, хорошо прижившимися у нас сортами озимой пшеницы — «одесская-51» и «краснодарская-39» — мы впервые посеяли сорт «северодонецкая». Сев был проведен в оптимальные сроки — до 20 сентября.

Входы пошли в зиму дружные, хорошие. На площади 500 гектаров внесена подкормка — 2,5 центнера суперфосфата на гектар. Кроме этого будет проведе-

на подкормка еще на трех тысячах гектарах озимых. Озимые — лишь часть урожая будущего года. Пришло время позаботиться и о весеннем севе, сделать все возможное для него сейчас.

Подъем зяби 2927 гектаров и черных паров — 500 гектаров завершен в колхозе к 5 ноября.

На подъеме зяби и черных паров работало три пахотных отряда, в которые вошли гусеничные тракторы, мощные «К-700». Не только каждому отряду, но каждому трактористу было доведено задание.

Своевременно позаботились наши семеноводы о семенах для предстоящего сева. Всего очищено и засыпано 390 тонн ячменя «одесский-36». 200 тонн доведено до кондиции первого класса. «Одесский-36» мы сеем не первый год, он дает неплохую урожайность.

Во время весеннего сева будем вносить в почву удобрения.

265 гектаров занимают в колхозе орошаемые земли. Мы сеем на них, в основном, кормовые культуры. Опыт показал, что наибольший эффект дает внесение удобрений перед каждым поливом. Непременно используем этот метод в следующем году.

Сейчас основная наша работа — сохранить озимые зимой. Работает отряд по вывозу навоза. Работники агротехнической службы будут периодически брать монолит — наблюдать за состоянием посевов.

В зимнее время уже несколько лет агрономы колхоза проводят агротехническую учебу с механизаторами. Ежедневно по несколько часов трактористы, комбайнеры слушают лекции по растениеводству. Проводились лекции, какие большие значения имеют эти занятия.

Нельзя забывать и о качестве работ. А оно зависит прежде всего от ответственности каждого механизатора за порученное дело. Воспитать эту ответственность, постоянно повышать ее — наш долг. Именно за счет высокого качества проведения всех полевых работ мы и рассчитываем повысить урожай сельскохозяйственных культур.

В. ЛИСТРАТЕНКО,
главный агроном колхоза.

Рекордная выработка

Наряду с тружениками колхозов и совхозов района активное участие в месячнике по вывозу органических удобрений принимают механизаторы районного объединения «Сельхозтехника». Здесь создано два механизированных отряда. В течение месячника они перевезут 20 тысяч тонн удобрений, а всего с начала года — 108 тысяч тонн.

Отряд, которым руководит коммунист Ф. М. Мелизанов, работает в Цимлянском мясовомхозе. За отрядом закреплено семь тракторов «Т-150» с разбрасывателями «КСО-9», механизированный погрузчик и другая техника.

В день отряд вывозит на поле от 600 до 700 тонн удобрений. А недавно механизаторы установили рекорд — вывезли тысячу тонн.

Пример в работе подают лучшие механизаторы, такие, как С. С. Генералов, В. К. Токарев и другие.

Г. СЛАВИНА.

ЩЕДРОЕ ПРИТОНЕНИЕ

На рыбопромысловых прудах района заканчивается отлов выращенной рыбы

Еще недавно эти берега захламлялись волны. Теперь здесь недвижимо стоит камыш, вода далеко отошла от него, обнажив, как на показ, часть заиленного дна. Пруд напоминает огромную чашу с остатками невыхлестнутой воды. От нее в разные стороны проложены глубокие замысловатые следы-узоры, оставленные обувью в разжиженном грунте.

Это следы рыбаков. Здесь их сейчас рабочее место, передняя линия трудового фронта. На прудах ведется отлов выращенной за лето рыбы.

Медленное и трудное это занятие. Многометровый, увесистый невод, замет его с охватом как можно большей территории, а главное притонение. Древнейшее это занятие человека, а все еще без никакой механизации. Только лямка да команда бригадира:

— Стоп, пятая!

— Пошел, бежная!

Шаг за шагом переступают рыбаки, утопая по колено в илу. Дуга поплавок все ближе и ближе. И вот «заклинула» вода, за-

плескалась рыба. Проворные карпы стрелой выскакивают вверх и уходят по другую сторону уреза. Но то единицы! Основному улову деться некуда. Черпак за черпаком выбирается он из невода в лодку, а оттуда — в корзины, на весы, и — в бойлер-автомашины с надписью «Живая рыба».

Так, через весы, бригадир второго пруда рыбоколхоза «Путь Ленина» Н. П. Третьяк отпускает представителю магазина № 1 Волгодонского горторга Л. Ф. Масловской живой груз. До этого здесь загрузились автомашины из Гуково и Белой Калитвы. На очереди стоят представители Новошахтинска и Зверево.

Всего со второго пруда колхоза отправлено 58 тонн рыбы при плане 55.

— А всего рассчитываем довести улов до 60 тонн, — говорит рыбак В. С. Барыльников. У него наметанный глаз, давно рыбачит в Придолье.

— Такое обязательство взяли на этот год, — продолжает другой рыбак — Н. Г. Горобец.



Зеркальная площадь пруда — 50 гектаров. Каждый из них дает за год по 12 центнеров товарной рыбы. Причем, весной, когда запускали рыбу в пруд, седелеток толстолобика весил всего 16 граммов, сейчас — 800, а некоторые до килограмма.

...Положенный груз отпущен. Автомашина отправляется в путь. А рыбаки

П. Г. Кузнецов, А. А. Кравец, А. М. Александров, В. М. Кульков принялись за укладку невода в лодку, чтобы сделать очередной зачет.

Отлов прудовой рыбы подходит к концу.

И. САШКИН.

На снимке: бригада за сдачей живой рыбы магазину.

Фото А. Бурдюгова.

Вступая в зимовку

● НА МТФ МЯСОВХОЗА «БОЛЬШЕВИК» НЕ УСТРАНЯЮТСЯ НЕДОСТАТКИ.

● ЖИВОТНОВ О ДЫ МТФ № 5 КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ.

ПРИНЯТЫ ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив пятой молочнотоварной фермы колхоза «Большевик» приглает все силы к тому, чтобы успешно завершить первый год десятой пятилетки и взятые социалистические обязательства. В целом по ферме на одну фуражную корову надоено по 2384 килограмма молока. А передовые доярки добились еще лучших результатов. Так, доярка Е. Я. Ажанина получила по 2866 килограммов молока от закрепленной коровы, Г. Н. Каймыкова — 2525, Р. М. Евдокимова — 2480 килограммов.

Перед вступлением в зимовку на ферме состоялось собрание животно-

водов, на котором шла речь о том, как лучше справиться с задачами, поставленными на период стойлового содержания коров. Коллектив поддержал инициаторов соревнования на время зимовки и принял конкретные обязательства на четвертый квартал нынешнего года и первое полугодие будущего.

Решено, например, довести в среднем по ферме надой молока на зимний период до 1900 килограммов на корову. Отдельные доярки дали слово довести надой до 2100—2000 килограммов.

А. ЛОЗОВСКИЙ.

ЧЕРЕЗ ПЕНЬ КОЛОДУ

Ферма второго отделения Добровольского мясовохоза не готова к зиме

Пожалуй, даже опытный животновод не назовет ни профиля, ни направления, которое в полной мере соответствовало бы ферме второго отделения Добровольского мясовохоза, что расположена в хуторе Семенкине. Здесь сконцентрировано все основное поголовье крупного рогатого скота. Есть и лошади, которым отведено место рядом с дойными коровами. Дальше размещен подсосный гурт, ослабленные телята, молодняк и гурт телок, которых семенкины намерены сбыть, да никак не могут найти охотника на них. А на днях привезли на ферму еще и свиней на передержку из другого отделения.

— Нам сейчас не до жиру — быть бы живу, — народная поговорка отвечает на все это управляющий отделением А. Е. Дуймамед. — Не размещается все поголовье под крышей.

Что верно, то верно. Помещений на отделении не хватает. Для трехсот голов кое-как приспособили на

зимний период овчарню, а шестьсот голов и сейчас остаются, так сказать, без крова.

Отсутствие необходимой площади — не новость сегодняшнего дня для Добровольского мясовохоза, в особенности для второго отделения. Это было очевидным еще летом, в пору, когда можно было найти какие-то пути для разрешения проблемы.

Что же практически сделано на отделении? Да по сути дела ничего. Даже имеющиеся помещения, за исключением двух коровников, к зиме не подготовлены. Нужно отремонтировать крыши, остеклить окна, утеплить тамбуры, частично заменить полы.

Казалось бы: испытывая острый недостаток в помещениях, семенкины найдут разумное применение каждому квадратному метру полезной площади. В действительности же она используется далеко не полностью.

Еще в период строитель-

ства помещения, отведенного сейчас под телятник, была сделана обширная пристройка. С окнами, полом, подшитым потолком.

Теперь там половина потолка ободрана, вместо окон заняты пустые проемы, полов нет. Пристройка задлена, брошена. А в ней свободно можно было бы разместить по крайней мере двадцать телят.

Мало этого. В то время, когда по ночам базы, куда загоняется скот после дневного выпаса на полях, трещат от переполненного поголовья, в помещении подсосного гурта нет ни одного животного. Одна половина занята фуражом, другая все еще не подготовлена к приему скота.

— Леса у нас нет, досок не выделают, — сетует управляющий. — Израсходуем весь фураж, тогда и возьмемся за ремонт всего помещения.

Понятно, что без стройматериалов его не отремонтируешь, и они найдутся. Так почему же их не

завести сейчас и не отремонтировать хотя бы пустующую половину помещения?

Для того, чтобы перезимовать 2200 голов скота, как это планируется, ферме потребуется большое количество кормов. Основная часть их доставлена на место и заскирдована. Есть, например, 1400 тонн соломы, 300 тонн сена. Но на хранение корм никому не передан и никто за него не отвечает, учет расходования ведется с потолка, скирды не опашаны и не огорожены. Скот имеет свободный доступ, скирды обиты. Один из прикладов разобран, но сколько оттуда взято соломы и куда — никто толком не может сказать.

В трудных условиях будет проходить зимовка на ферме отделения. Но положение усугубляется еще в той бесхозяйственности, которая сейчас проявляется семенкинами. Она очевидна всем. Но пока никто конкретных мер к устранению имеющихся недостатков не принимает. Работа проходит через пень колоды.

И. КРИВОКОНЕВ,
член районного комитета народного контроля.

СПОРТ

Задачи на будущее

В середине ноября состоялась первая отчетно-выборная конференция комитета физической культуры треста «Волгодонскэнерго».

В отчетном докладе главного инструктора по спорту М. Плетнева были названы такие цифры: около 1000 строителей Атоммаша участвовали в летней спартакиаде треста, 140 человек сдали норматив ГТО. Судовская бригада увеличилась до 300 человек; 290 судей-общественников по различным видам спорта подготовил комитет.

На конференции были намечены задачи на будущее: 4000 строителей Атоммаша выйдут на старты ГТО, до 5000 человек вырастут ряды членов ДСО «Труд».

На будущий год намечено строительство Дворца спорта и гребного эллинга.

С. КОЛЧИНСКАЯ.

Избран новый состав

Прошла отчетно-выборная конференция городского совета ДСО «Труд».

Выступивший с отчетным докладом председатель городского совета Е. А. Сагин отметил хорошую спортивно-массовую работу в коллективах физкультуры химзавода и лесокombината.

Слабо еще внедряется комплекс ГТО в тресте «Волгодонскэнерго» и т.д. Здесь недостаточно вовлекаются в члены ДСО «Труд» молодые рабочие.

Выступившие на конференции говорили о развитии спорта в городе, вскрывали недостатки в работе отдельных коллективов физкультуры.

Участники конференции признали работу горсовета ДСО «Труд» за отчетный период удовлетворительной. Избран новый состав президиума горсовета. Председателем горсовета избран инструктор коллектива физкультуры химзавода А. П. Дегтярев, заместителем — директор Дома физкультуры Е. А. Сагин.

А. ТНАЧЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

На встречу со зрителем

Приезжает известный кинорежиссер Анатолий Салтыков, создатель фильмов «Друг мой, Коля», «Бабье царство», «Председатель», «Директор».

Творческая встреча с ним состоится в кинотеатре «Восток», в субботу, 11 декабря, в 15 часов.

Редактор В. АНЦЕНОВ

Вторник, 7 декабря
18.00 — День Дона, 18.15 — «Народное творчество», 19.00 — «Сказки века», 19.30 — «Народные Чукотки», Фильм, 21.00 — «Время», 21.30 — Симфонический концерт

Среда, 8 декабря
9.30 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, 9.30 — «Обычный месяц», Фильм, 10.35 — «Ленинский университет миллионов», 11.30 — Программа документальных фильмов, 14.30 — «Мы знакомы с прерадой», 15.15 — «Это было в рабстве», Фильм, 16.45 — «Наука сегодня», 17.15 — «Комсомолец — Атоммаш», 17.45 — День Дона, 18.00 — Новости, 18.15 — «Человек и закон», 19.00 — Кубок УЕФА по футболу «Шахтер» (Донецк) — «Ювентус» (Турин), 21.00 — «Время», 21.30 — «Мастера искусства», 22.35 — «Музыкальная жизнь»

Четверг, 9 декабря
9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, 9.30 — «Обычный месяц», Вторая серия, 10.35 — «Наша биография. Год 1921-й», 14.30 — Программа документальных фильмов, 15.15 — Творчество А. Токмобаева, 16.00 — «Изобретатель», 16.30 — «Шахматная школа», 17.00 — «Музыкальные вечера для молодежи», 18.00 — День Дона, 18.15 — Продолжение «Музыкальных вечеров для молодежи», 19.15 — «Ленинский университет миллионов», 19.45 — Концерт, 20.00 — Документальный фильм «Солдатские мемуары», 21.00 — «Время», 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию

СМОТРИТЕ

на приз газеты «Нувель де Москву» 22.30 — Поет народная артистка СССР М. Биешу

Пятница, 10 декабря
9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, 9.30 — «Обычный месяц», Третья серия, 10.35 — «Ленинский университет миллионов», 11.30 — Программа документальных фильмов, 15.15 — «Страницы истории», 15.55 — Программа короткометражных художественных фильмов, 16.45 — «Москва и москвичи», 17.15 — «Здесь будет Атоммаш», 17.45 — День Дона, 18.00 — Новости, 18.15 — «Мы играем и поем», 18.30 — «Слово ученому», 18.45 — Худ. фильм «Выбор», 20.00 — Наша биография. Год 1922-й, 21.00 — «Время», 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву», 22.15 — «Артаот»

Суббота, 11 декабря
9.00 — Новости, 9.10 — Утренняя гимнастика, 9.30 — «АВВГ Дейка», 10.00 — «Для вас, родители», 10.30 — Музыкальная программа «По вашим письмам», 11.00 — «Большое хороших товаров», 11.30 — «Музыкальный абонемент», 12.05 — «Литературные чтения», 12.45 — Концерт, 13.30 — Тираж «Спортлото», 13.40 — «Расказы о художниках», 14.20 — «Сказка о царе Салтане», Худ. фильм, 15.50 — Почта программы «Здоровье», 16.20 — Играет лауреат Международного конкурса скрипок П. Коган, 16.45 — Чемпионка СССР по шахматам А. Ахшарумова, 17.00 — «Очевидное — невероятное», 18.00 — Новости, 18.15 — Программа мультфильмов, 18.45 — Концерт, 19.10 — «Девятая студия» отвечает телезрителям, 19.30 — Худ. фильм «Госпожа Бовари», Первая серия, 21.00 — «Время», 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву», 23.00 — «Поет Дин Рид»

Воскресенье, 12 декабря
9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу», 11.00 — «Мастера искусства в концертном зале телестудии «Орленок», 12.00 — «Музыкальный киоск», 12.30 — «Сельский час», 13.30 — Ольга Берггольц, 14.15 — Музыкальная программа, 15.00 — Международная панорама, 15.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву», 19.40 — Худ. фильм «Госпожа Бовари», Вторая серия, 21.00 — «Время», 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра»



ВТОРОЕ РОСТОВСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу на Атоммаш: слесарей-монтажников 3—4—5—6 разрядов, газосварщиков 4—5—6 разрядов, каменщиков 3—4 разрядов, плотников 3—4 разрядов, штукатуров-маляров, бухгалтера. Прорабы и мастера, имеющих опыт работы по монтажу технологического оборудования и трубопроводов. Одинокие обеспечиваются общежитием. Квартир предоставляются в порядке очереди в течение двух-трех лет. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Южтехмонтаж» (в районе химзавода) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПРОРАБСТВУ РОСТОВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА ТРЕСТА «ЮЖТЕХМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы, машинисты автокранов и дизель-электрических кранов. Одиноким предоставляется общежитие, квартиры — в порядке очереди в течение двух-трех лет. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Южтехмонтаж» (в районе химзавода) или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ» Волгодонского химического завода объявляет дополнительный набор

в коллективы художественной самодеятельности: хоровой, оркестр народных инструментов, танцевальный, драматический, вокальный, школу современного бального танца. Запись производится по воскресеньям с 10 до 15 часов. В остальные дни недели — у дежурного Дворца, г. Волгодонск, площадь Победы.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХИМЗАВОДУ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

аппаратчики, слесари по ремонту оборудования, слесари-жестянщики, электрослесари, электромонтеры, слесари КИП и А, каменщики, плотники, штукатуры, плиточники, изоляторы, маляры, кровельщики, токари 4—5 разрядов, грузчики (оплата труда сдельная 180—200 руб. в месяц), слесари-сантехники, озеленители. Обращаться: г. Волгодонск, Волгодонской химзавода, отдел кадров или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

начальник эксплуатации в автопарке, бухгалтеры торговой базы, кладовщик, автскановщик, газосварщик, дефетовщик, слесарь по ремонту двигателей, слесари по сборке сельхозмашин, автослесари, мойщики, рабочие склада, шоферы, трактористы, грузчики. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79, отдел кадров или пос. Шлюзы, магазин «Сельхозтехника», а также к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

по подготовке ткачих, зарямальщиц, металлщиц, сьемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц. Срок обучения 2—4 месяца. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, проезд обучения 100—150 рублей. Паспорт, трудовую книжку и другие документы предъявлять лично. Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до г. Калинин. За справками обращаться: 347320, г. Калинин, проспект им. Калининна, 13, в отдел кадров. Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала — до Калининна. В Калининне трамваем № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Погана».

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1 ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей грузовых автомобилей, мотористов по ремонту двигателей, автослесарей, автоэлектриков, кочегаров котельной, слесарей-сантехников. Обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31 срочно требуются

на постоянную работу: плитники, каменщики, штукатуры, бетонщики и рабочие, не имеющие специальности, для обучения строительному делу. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие, для семейных в порядке очереди — квартиры в течение трех лет. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, отдел кадров СУ-31 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ

тракторы «ДТ-75», «Т-74», «ЮМЗ-6», «МТЗ» всех моделей. В ремонте участвуют трактористы хозяйств-заказчиков. При ремонтной мастерской райобъединения имеется столовая и общежитие. Обращаться: пос. Дубрава, ремонтная мастерская.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34. Редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора — дела партийной жизни и отдела писем — 26-44, ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-2, промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корпоративной — 26-31; типографии — 24-74.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

крановщиков порталных и плавучих кранов мужчин и женщин. Срок обучения три месяца. В порту имеется общежитие и рабочая столовая. Обращаться: в отдел кадров порта.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: помощники составителей поездов, оклад 150—170 руб., стрелочники, оклад 120—130 руб., башмачники, оклад 130 руб. Принятые на работу пользуются льготами, установленными для железнодорожников. Обращаться к начальнику станции Волгодонская или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ АВИАЦИОННО-СПОРТИВНОМУ КЛУБУ ДОСААФ ТРЕБУЮТСЯ:

авиационные техники, шоферы. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22 или по телефону 8-94-1-85.

СТАНЦИЯ САЛОВСКАЯ ТРЕБУЮТСЯ

стрелочники, оклад 100 рублей. Принятые квартир обеспечиваются. Обращаться к начальнику станции Волгодонская или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Утерянный штамп № 3 Камского СУ «Гидропроектстрой» считать недействительным.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич